C61 Décrire : la répartition de la population frangaise
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Répondez aux questions, puis
lisez la fiche capacité

« décrire » afin de vous aider
a répondre au sujet : décrire
la réparation de la population
francaise.

Découvrir

l) Doc. 1 OG sont situés les espaces les plus densément
peuplés ? A quelles régions les plus faibles densités
correspondent-elles ?

2) Doc. 2 Quelles sont les trois évolutions récentes qui
expliquent la nouvelle répartition de la population ?

3) Doc. 3 Comment expliquez-vous la répartition de la
population dans le département du Cantal ?

Mettre en relation

lf) Doc. 2 et 4 En quoi la France illustre-t-elle les deux
facettes du peuplement européen ?

5) Doc. 1,3 et 4 Expliquez pourquoi I'on peut dire que le
département du Cantal appartient 4 la diagonale du vide
et reste un territoire enclavé.
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2 Les logiques du peuplement de la France en Europe

« Le peuplement francais est une combinaison de deux facettes
du peuplement européen : il participe 2 la fois de 'Europe des
fortes densités et de celle des faibles densités, L'Tle-de-France, le
Nord et une bonne partie de I'Est, trés peuplés et urbanisés,
appartiennent a la premiére, caractéristique de I'Europe du
Nord-Ouest. A la seconde appartiennent le Sud et 'Ouest, aux
densités moyennes, et surtout la diagonale du vide, des Pyré-
nées aux Ardennes, qui s'intégre a une écharpe de faibles densi-
tés courant du Sud du Portugal aux Ardennes belges en passant

par le centre de 'Espagne. Cette organisation du peuplement
francais, favorable 4 la fagade continentale du pays, largement
héritée de la phase d'industrialisation et d’urbanisation du ter-
ritoire, connait depuis quatre décennies des mutations impor-
tantes. On retrouve en France trois évolutions majeures : le
déclin des vieilles régions industrielles, I'héliotropisme favo-
rable aux régions méridionales, et la littoralisation. »

D'aprés ANNE FREMONT-VANACORE,
La France en Europe, Armand Colin, 2007
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le Cantal reste I'un des départements
les moins peuplés de France car enclavé*.
La population sy concentre surtout
dans les villes du fait des activités
administratives, artisanales et
commerciales
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* enclavé : isolé car mal relié aux grands axes
nationaux ou européens de communication.

Cantal France
Population (en millions) 014 65
S Lozére Densité (hab,/km?) 26 ns
/ * Aurillac Paris
Vi
vers Montpellier ¥ _Jioim e PUiE et (30000 hab) | (12 millions d'hab.)

Autoroute
~—— Axes ferroviaires
et routier:

Source : INSEE, 2011,




